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在很多讲wait（long timeout）的例子，都会用下面类似的代码：

public class RunA implements Runnable {

    private Object lock;

    public RunA(Object lock) {
        this.lock = lock;
    }

  @Override
   public void run() {

      synchronized (lock){
          try  {
               System.out.println("A begin");
              // lock.wait(); // 永远等待着，不会执行下去
               lock.wait(2000);// 等待了2秒之后，继续执行下去
               System.out.println("A end");
          } catch (InterruptedException e) {
              e.printStackTrace();
          }
      }
  }
}

举这样的例子显然是没有任何意义的，在这里用wait（2000）和sleep（2000） 有什么区别呢？

wait和sleep显然是有很大的区别，但区别不只是wait会把lock释放掉，然我们引入一个新的搅和线程B

public class RunB implements Runnable {

    private Object lock;

    public RunB(Object lock) {
        this.lock = lock;
    }

    @Override
  public void run() {

        synchronized (lock) {
            System.out.println("b come");
            while (true) {
            }
        }
    }
}

B仅仅是握住锁，然后永远不释放，然后回到我们的主舞台main函数：
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public static void main(String[] args) throws InterruptedException {

    Object lock = new Object();
    Thread threadA = new Thread(new RunA(lock));
    threadA.start();
    threadA.wait();

    Thread.sleep(1000);

    Thread threadB = new Thread(new RunB(lock));
    threadB.start();

}

然后再run一下，发现A end ying永远不会打印了，咦，为啥wait（2000）之后没有被唤醒执行下去
呢？

仔细想想A显示获得了锁，然后wait（2000）交出了锁，然后B拿到了锁，这个时候过了2秒，A确实
被唤醒了，但很可惜A永远也不会得到锁了，对于临界区永远只能有一个线程在执行，不可能出现两
临界区同时在执行代码的可能，所以被唤醒之后，还需要去争抢锁，并不是唤醒了就能继续执行代码的

一个线程被唤醒可能有一下四种情况

1. 其它的线程调用 obj.notify()，且当前线程T，正好是被选中唤醒的。

2. 其它的线程调用 obj.notifyAll()。

3. 其它线程中断T。

4. 指定的等待时间（timeout）超时，（时间精度会有些误差）。

但我想说一下一个完整的过程是，唤醒之后需要去抢到临界区的锁，才能真正把代码执行下去，光有
醒是不够的

大多数时候我们忽略唤醒之后需要去抢到临界区的锁，是因为notify用的多的关系，触发notify的线
必然有锁，只会唤醒一个线程，所以被唤醒的线程必然得到锁！于是大家就会产生一个被唤醒一定能
行点的错觉

而我觉得很多文章没有指明这一点，然当你意识到了这个之后，对notifyAll就也不会有一起全部唤醒
行的想当然理解了，notifyAll只是让大家都去抢临界区，所有的wait notify，都是为了保护临界区永
只能有一个在执行，分析问题还是从源头入手，见笑。。
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